

INFORMATION ZUR DATENSCHUTZGRUNDVERORDNUNG

Wir freuen uns, dass du die Mitgliederverwaltung der Salzburger Volkskultur und der Salzburger Heimatvereine verwenden.

Die webbasierende Mitgliederverwaltung der Salzburger Volkskultur und der Salzburger Heimatvereine wird von den Landesverbänden (Landesverband der Salzburger Heimatvereine, Chorverband Salzburg, ARGE Volkstanz Landesverband der Salzburger Schützen, Salzburger Blasmusikverband, Salzburger Museen & Sammlungen, Salzburger Volksliedwerk, Forum Salzburger Volkskultur, Referat Volkskultur, kulturelles Erbe und Museen) genutzt. Dieses Verwaltungsprogramm wird den volkskulturellen Vereinen und Gruppen kostenfrei zur Verwaltung der Mitgliederdaten, Aktivitäten und Veranstaltungen zur Verfügung gestellt. Die Eingabe der Daten in das System erfolgt durch Beauftragte des Vereins, welche für die Richtigkeit und Vollständigkeit der Daten verantwortlich sind. Durch den Workflow wird bei Ehrungsanträgen, Veranstaltungsanmeldungen etc. sowohl der Arbeitsaufwand der Vereine als auch jener in der Salzburger Volkskultur erleichtert. Die Erfassung der Mitglieder- und Vereinsdaten über die Mitgliederverwaltung erfüllt auch den Zweck der Vereinsdokumentation im Sinne der historischen Aufzeichnung, sodass die Daten für Biografien der Vereine jederzeit abrufbar sind. Diese Archivierung erfolgt im Interesse unserer Mitglieder aber auch im Auftrag des Landes Salzburg und entspricht in dieser Form dem Archivierungs-Gesetz.

Aufgrund der Datenschutzrechtlichen Bestimmungen musst du der Verarbeitung und Nutzung der durch euch erfassten Mitgliederdaten im Programm der Mitgliederverwaltung einmalig zustimmen. Wir weisen darauf hin, dass es sich um Datenverarbeitungen handelt, die wir bereits in der Vergangenheit (mit und ohne Software der Mitgliederverwaltung) für deinen Verein oder Gruppe als Mitglied in einem Gau- oder Landesverband durchgeführt haben.

SO VERARBEITEN WIR DEINE DATEN

Im Rahmen deiner ehrenamtlichen Tätigkeit als Internetverantwortlicher (Schriftführer, Obmann/Obfrau, Kassier, etc.) bist du beauftragt für deinen Verein die Mitgliederdaten in der Mitgliederverwaltung zu verwalten. Es werden die von euch und euren Mitgliedern zur Verfügung gestellten persönlichen Daten (Titel, Name, Geburtsdatum, Adresse, Telefon, Mailadresse) sowie jene Daten, die aufgrund der Funktionärs- bzw. Vereinstätigkeit anfallen (zB Biografien, Ehrungen, Publikationen, Bild- und Videoaufnahmen, ...) in der Mitgliederverwaltung der Salzburger Volkskultur und der Landesverbände und in div. Listen, Registern und Ordnern verarbeitet und gespeichert. Weiters werden die Adressen für Aussendungen (Newsletter, Jahresberichte, Zeitschrift der Salzburger Volkskultur, Zeitschriften, Jahreskalender, Informationen, Einladungen, Veranstaltungsinformationen etc.) zum Zweck des volkskulturellen Interesses als Mitglied in einem Landesverband der Salzburger Volkskultur verarbeitet. Im Interesse eures Vereins werden zur Abwicklung vereinsrechtlicher und gesetzlicher Erfordernisse (Versicherungen, AKM, etc.) Vereins- und Mitgliederdaten verarbeitet.



WEITERGABE VON KONTAKTDATEN DES VEREINS UND WENN NOTWENDIG, VON MITGLIEDERN AN DRITTE

Die Vereinsdaten und ggf Daten von Mitgliedern dürfen nur im Auftrag der Salzburger Volkskultur und im Auftrag der Landesverbände z.B. an Druckereien zum Versand von volkskulturellen Druckwerken etc. weitergegeben werden. Für diese Aufträge wird ein Vertrag mit den Verarbeitern abgeschlossen, indem diese sich verpflichten die Datenschutzrichtlinien einzuhalten und die Daten nach Auftragserfüllung unweigerlich zu löschen. Die Daten dürfen durch den Auftragnehmer weder für sich verwendet noch an Dritte weitergegeben werden. Für Auszeichnungen und Ehrungen durch das Land Salzburg werden Vereinsdaten und Mitgliederdaten an die Präsidialabteilung des Landes Salzburg weitergegeben. Jede andere Weitergabe von Daten an Dritte ist untersagt.

VERÖFFENTLICHUNG VON VEREINS- UND FUNKTIONÄRSDATEN AUF DER HOMEPAGE

Auf der Homepage der Salzburger Volkskultur, den Landes- und Gauverbänden und diversen projektbezogenen Webseiten können Mitgliedsvereine angeführt und als Vereinskontakt, die Kontaktdaten (Name, Adresse, Mail, Tel.Nr.) des Obmanns/Obfrau angeführt sein. Ebenso ist eine Verlinkung zur Homepage eures Vereins möglich.

PERSÖNLICHE ZUGANGSDATEN MIT KENNWORT

Die euch persönlich zugeordneten Zugangsdaten (Benutzername und Kennwort) zur Mitgliederverwaltung dürfen nur von euch verwendet und nicht an Dritte weitergegeben werden. Bitte ändert aus Sicherheitsgründen in regelmäßigen Abständen das Passwort. Der Missbrauch von Zugangsdaten wird strafrechtlich verfolgt!

EINSATZ EXTERNER DIENSTLEISTER

Für bestimmte Tätigkeiten im Zusammenhang mit der Mitgliederverwaltung beauftragen wir externe Dienstleister mit der Datenverarbeitung (z.B. Rechenzentren, Softwareentwickler). Diese Dienstleister verarbeiten die Daten ausschließlich nach unseren Weisungen, sind damit ebenfalls an die Eu- und österreichischen Datenschutzrichtlinien gebunden und werden von uns kontrolliert. Die Dienstleister dürfen die in diesem Rahmen erhobenen und verarbeiteten Daten keinesfalls für ihre eigenen Zwecke nutzen. Soweit diese Dienstleister ihren Sitz außerhalb der EU haben, stellen wir durch geeignete Maßnahmen sicher, dass für die dort verarbeiteten Daten trotzdem ein angemessenes Datenschutzniveau gilt (z.B. durch den Abschluss entsprechender Standardvereinbarungen gemäß den Vorgaben der EU-Kommission).

LOG-FILES

Durch sogenannte Log-Files werden in der Mitgliederverwaltung Verarbeitungsschritte mit Datum, Benutzer und vorgenommene Änderungen protokolliert um dadurch die Transparenz der Verarbeitung der Daten sicherzustellen.



SSL-VERSCHLÜSSELUNG

Unsere Mitgliederverwaltung nutzt aus Gründen der Sicherheit und zum Schutz der Übertragung vertraulicher Inhalte, wie zum Beispiel Mailversand und zur Verarbeitung eine SSL-Verschlüsselung. Eine verschlüsselte Verbindung erkennt man daran, dass die Adresszeile des Browsers von "http://" auf "https://" wechselt und an dem Schloss-Symbol in Ihrer Browserzeile. Wenn die SSL Verschlüsselung aktiviert ist, können die Daten, nicht von Dritten mitgelesen werden.

URHEBERRECHT

Der Inhalt und die Gestaltung der Seiten der Mitgliederverwaltung sind urheberrechtlich geschützt. Eine Vervielfältigung (Kopie) der Seiten oder ihrer Inhalte bedarf der vorherigen schriftlichen Zustimmung des Forums Salzburger Volkskultur, Forum Salzburger Volkskultur, Postfach 527, 5010 Salzburg bzw. office@salzburgervolkskultur.at und des Landesverbandes Salzburger Heimatvereine, Postfach 527, 5010 Salzburg office@heimatvereine.at, da diese beiden Verbände Eigentümer dieser Mitgliederverwaltung sind.

BETROFFENEN-RECHTE

Die Mitglieder haben ein Recht auf unentgeltliche Auskunft über ihre gespeicherten Daten sowie ggf. ein Recht auf Berichtigung oder bedingte Löschung (die Salzburger Volkskultur ist im Auftrag des Landes Salzburg verpflichtet die Mitgliederdaten für Vereinsbiografien etc. zu archivieren). Bei Fragen zur Erhebung, Verarbeitung oder Nutzung eurer personenbezogenen Daten, bei Auskünften, Berichtigung, Sperrung oder Löschung von Daten sowie Widerruf erteilter Einwilligungen wenden Sie sich bitte entweder postalisch oder per E-Mail an: Forum Salzburger Volkskultur, Postfach 527, 5010 Salzburg oder office@salzburgervolkskultur.at